

PRACOVNÝ LIST: Konflikt v Spokojnovciach

Su Rona je bohatá podnikateľka. Vlastní pozemok pri nerozvinutej časti tureckého pobrežia, neďaleko mestečka Dalyan. Pozemok sa nachádza na lesom porastenom úbočí s výhľadom na more, blízko svojráznej dedinky Spokojnovce. Chcela by toto územie rozvinúť a zarobiť na tom. Chcela by postaviť obrovský hotelový komplex s dvomi diskotékami a siedmimi veľkými šmyklávkami. Hotel by mal mať 500 izieb. Jej biznis partnerka vlastní cestovnú kanceláriu v Nemecku a sľubuje kvantá nemeckých turistov za nízku cenu. Ak by dokázali hotel postaviť za lacno, nebolo by ťažké nalákať zákazníkov, ktorí nechcú platiť veľa. Zatiaľ nezaplatila žiadnemu architektovi za vytvorenie plánov, ani o obrovskom hotelovom komplexe nie je celkom presvedčená. Vie však celkom jasne, že by na svojom pozemku chcela zarobiť. Su Rona však čelí niekoľkým problémom. V obci Spokojnovce žije veľa dôchodcov. Pristáhovali sa sem za čerstvým vzduchom, pokojom a tichom. Obľubujú pokojnú atmosféru Spokojnoviec a páči sa im, že každý tu každého pozná. Najviac sa obávajú nočného hluku, ktorý by im mohol rušiť spánok. Sú proti stavbe hotela. Spojili sa a ich vodcom je Mine Dora. Plánujú proti stavbe spoločne protestovať.

Su Rona však nemá problémy len s dôchodcami. Ešte väčšmi ju trápí environmentálna organizácia Greenpeace. Zeynep Derin v Spokojnovciach býva a je regionálnou riaditeľkou Greenpeace. S výstavbou tejto dovolenkovej destinácie rezolútne nesúhlasí. Podľa výskumu, ktorý uskutočnila na tomto úbočí, by postavenie hotelového komplexu viedlo k vyfatiu 200 stromov, z nich dokonca 25 Güllük stromov, ktoré sú veľmi vzácne. Okrem toho na príľahlú pláž chodievajú každoročne korytnačky karety obyčajné klásť svoje vajčička. Korytnačie mláďatá sa liahnu v noci. Keď sa mláďa vyliahne, zbaví sa škrupiny a nasleduje odraz mesačného svetla na hladine mora, aby sa mohlo pridať k životu ďalších morských živočíchov pod hladinou. Ak by však pri pláži boli iné svetlá, čerstvo vyliahnuté korytnačky by si ich mohli spliesť so svetlom mesiaca a vybrať sa za nimi, smerom preč od mora. Takto by mnohé korytnačky zahynuli a pritom je tento druh už teraz v ohrození. Zeynep Derin sa angažuje v obrovskej kampani proti stavbe hotelového komplexu. Bola by spokojná, ak by sa im podarilo zachrániť všetky Güllük stromy a 75% tých ostatných a ak by sa našiel spôsob, ako ochrániť korytnačie mláďatá pred smutným osudom.

Yunus Toy je nezamestnaný mladý muž zo Spokojnoviec. Bol by veľmi rád, keby hotelový komplex postavili, pretože by sa tam mohol zamestnať a nemusel by sa za prácou presťahovať do veľkomesta. Je mu jedno, akú prácu by mal, hlavne aby bola.